

我市查处一起网络谣言事件

□晚报记者 金月全

本报讯 8月1日晚，周口市大部分地区出现了暴雨、雷电、大风的天气。随后，一条“周口遭龙卷风袭击致12人遇难”的消息出现在各大网站的贴吧论坛，一时间引起众多网友的关注。令人震惊的是，经周口市网管办与周口市公安局网警支队联合调查，确认这

条耸人听闻的消息是假的。昨天，市委宣传部对外发布了这起事件的处理结果。

经查证，编写并首先发布该信息的网民“可乐加鸡翅”，其真实姓名为王某，男，汉族，1995年4月9日生，为周口市第二高级中学二年级学生。其本人在没有任何依据和信息参考的情况下，在我市出现雷暴雨天气时，凭空想象随意编写出了上述信息。



谣言：“龙卷风袭周口，致12人遇难”

8月1日21时，一条“周口部分地区突遭龙卷风及强雷暴袭击，已造成12人遇难”的消息出现在各大网站的贴吧论坛，一时间引起众多网友的关注。

这条标注为“新华社周口8月1日电”的消息言之凿凿地说，8月1日19时40分至

20时40分，短短一个小时内，河南周口部分地区就遭受了龙卷风、雷电、冰雹、暴雨等强对流天气，造成12人遇难。

帖文介绍了太康、西华、商水、项城、淮阳等县(市)遭灾详细情况及这些县(市)的人员死亡情况，消息的最后署名为“记者：宋

延”。消息一经发出，迅疾被百度周口贴吧、项城网友之家论坛等转载。

匪夷所思的是，标注为“新华社电”的消息，却没有一家主流媒体的官方网站刊发。

调查：没有龙卷风，谣言“漏洞百出”

经周口市网管办与周口市公安局网警支队联合调查发现，8月1日23时49分，豫鹿邑网的开办人寇某在豫鹿邑网转发并编辑了由罗某发布在百度贴吧鹿邑吧上和微信朋友圈上题为“周口部分地区突遭龙卷风及强雷暴袭击已造成12人遇难”的消息和图片，将消息中的开头部分“新华社周口8月1日电”改为“豫鹿邑网讯”；结尾部分“截至记者发稿时，部分地区仍未恢复供电。记者：宋延”改为“截至小编发稿时，部分地区仍未恢复供电”；将两张图片的右下角分别添加上了“豫鹿邑网”字样和网站的标示，并将在豫鹿邑网站上发布的时间改为“20时10分”。

22时20分，网名为“鹿邑罗某”的网民

在百度贴吧鹿邑吧和微信朋友圈上转发了网名为“鹿木子白水”发布在百度贴吧鹿邑吧的帖子，并配发了两张照片，照片下方添加有“www.luy1.so QQ:88071008 罗某 摄”字样。22时05分，网名为“鹿木子白水”的网民在百度贴吧鹿邑吧转发了网名为“可乐加鸡翅”的网民在百度贴吧周口吧发布的帖子。

21时39分，网名为“可乐加鸡翅”的网民在百度贴吧周口吧编写并发布了题为“周口部分地区突遭龙卷风及强雷暴袭击已造成12人遇难”的帖子。

经查证，编写并首先发布该信息的网民“可乐加鸡翅”，其真实姓名为王某，男，汉族，1995年4月9日生，为周口市第二高级中学

二年级学生。其本人在没有任何依据和信息参考的情况下，在我市出现雷暴雨天气时，根据凭空想象随意编写出了上述信息，没有任何政治目的。其余转帖人出于对周口本地的关注，未经核实帖子内容，转发了该信息。

上述人员对编辑转发、发布虚假信息的事实予以认可，认识到了这种行为的违法性，他们均保证以后不再做类似违法的事。根据《计算机信息网络国际联网安全保护管理办法》第五条之五项，第二十一条之二、三款之规定，8月10日，鹿邑县公安局对王某、李某、罗某给予了批评教育，给予寇某警告的行政处罚，鹿邑县公安局依法责令豫鹿邑网网站于8月13日之前关停。

9月1日《龙都达人秀》栏目第十七期节目

真把式周俊头碎钢板



龙都达人秀

□记者 刘涛 文/图

在今年我市全民健身日开幕式表演结束后，有热心网友向我们推荐了一个头碎钢板的表演者叫周俊。联系到他之后，《龙都达人秀》摄制组于8月17日下午赶赴周俊所在武校的训练基地，录制了他的绝活表演。

经过简单热身后，表演开始。一整套精彩地趟腿、兵器、地趟拳之后，周俊已是大汗

淋漓。此时天色已黑，周围消夏的市民闻讯也纷纷赶了过来，迅速围成了一堵人墙。记者掂了掂长30厘米、厚约4毫米的沉甸甸的钢板，不禁暗暗担心。

现场一片寂静，但见周俊从容地闭目运气，扎好架式之后一声猛喝，拿起钢板抡向头部，当啷一声，钢板碎成两截散落在地上。为了拍摄需要，周俊又从另一角度击碎了一块钢板，运气收式后毫发未损。两次表演之后，引来现场一片雷鸣般的喝采和叫好声！

今年23岁的周俊出身武术世家，淮阳县人，6岁习武，8岁入河南少林塔沟武术学校，十余载寒来暑往，苦练成一身好功夫；经常随



武校出访，曾在国内外多次表演，特别是在国内重大节日（奥运会、国庆节）以及重要晚会上，他的硬气功绝活——头碎钢板更是压轴好戏。

如今毕业后的他有一份安稳的工作，节假日在亲戚办的武校内担任教练，继续言传身教，把先德后武的中华武术国粹精神发扬光大！

周俊的头碎钢板节目正在后期制作中，9月1日在由周口日报社中华龙都网主办的《龙都达人秀》栏目第十七期中出现，敬请期待！视频链接网址：<http://www.zhld.com/node/show.html>

相关人士提醒：一般市民切勿效仿，以免受伤。